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                                                                                 Bochnia – Żegocina, dnia 3 stycznia 2017 roku.
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      Zarząd Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Bochni oraz Zarząd Oddziału Gminnego ZOSP RP w Żegocinie zwracają się z uprzejmą prośbą o udział Waszej Firmy w sponsorowaniu 
X Powiatowego Turnieju Rekreacyjnego MDP w formie zakupu nagród, gadżetów lub pieniężną darowizną na wyżywienie itp. 

   Turniej odbędzie się już po raz dziesiąty 28.01.2017 r. sali gimnastycznej Publicznej Szkoły Podstawowej w Żegocinie.

   Głównym celem tego Turnieju jest integracja młodzieży z terenu całego Powiatu Bocheńskiego, podnoszenie sprawności fizycznej potencjalnych członków OSP. W szczególności Turniej służy przekazywaniu młodzieży i dzieciom sposobu przeciwdziałaniu patologii społecznej poprzez orga​nizowanie czasu wolnego w swoim środowisku, pozwala na poszerzenie wiedzy z zakresu przepi​sów przeciwpożarowych itd.                                 

    Organizatorzy Turnieju przewidują udział wszystkich reprezentacji miast i gmin z naszego po​wiatu. Łącznie w Turnieju weźmie udział około 150 osób.

   Wyrażamy nadziej, że wśród sponsorów nie zabraknie Waszej Firmy. Licząc na Wasze zrozumie​nie z góry dziękujemy za pozytywne załatwienie naszej prośby.

   Jednocześnie informujemy o możliwości prezentacji materiałów reklamowych Państwa Firmy (banery, rollupy, druki reklamowe itp.) 

                                                                                               Ze strażackim pozdrowieniem

           Ludwik Węgrzyn
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Prezes ZOP ZOSP RP w Bochni
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