Sprawozdanie Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP 
w Bochni z IV kadencji - od 2016 r. do 2021 r. - przygotowane 

na V Zjazd Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Bochni. 
 I. WSTĘP

    Szanowne Druhny, Druhowie, Delegaci, Zaproszeni Goście! 


    Wypełniając statutowy obowiązek Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP 

w Bochni przedkładam sprawozdanie z działalności za okres minionej kadencji 2016-2021.

    Sprawozdanie jakie Zarząd przedkłada to dokument przedstawiający realizację zadań, które stały przed Zarządem, mówi również o stanie organizacyjnym naszego Związku w powiecie bocheńskim i jego jednostkach terenowych. Zawiera również szereg ocen, własnych rozwiązań i spojrzeń w przyszłość. 

   Jesteśmy jedną z najstarszych organizacji działających nieprzerwanie na naszym terenie od ponad 150 lat, gdyż tyle lat liczy sobie najstarsza jednostka w powiecie bocheńskim powstała w Bochni w 1869 r. 


    Chlubne karty historii to również nasz Związek, który w ubiegłym roku święci swoje 100-lecie powstania, kiedy to 8 i 9 września 1921 roku w Warszawie staraniem Bolesława Chomicza, w myśl hasła "W jedności siła", na Pierwszym Ogólnopaństwowym Zjeździe Delegatów Straży Pożarnych,  dokonano scalenia polskich związków straży pożarnych ze wszystkich zaborów i powołania Związku Ochotniczych Straży Pożarnych . 

   W jubileuszowych, centralnych obchodach setnej rocznicy powstania naszego Związku w dniu 4 września 2021 roku wziął udział poczet sztandarowy naszego oddziału powiatowego.
    Miniona kadencja była w całości podporządkowana realizacji uchwał i wytycznych Zarządu Głównego i Wojewódzkiego oraz uchwały programowej przyjętej na IV Zjeździe i corocznie uchwalanych planów pracy Zarządu Oddziału Powiatowego.

     Istotny wpływ na naszą działalność w minionym okresie miały również: 
    - oczekiwania lokalnej społeczności w poszczególnych gminach i miastach naszego powiatu, 
- zmieniające się uwarunkowania statutowe Związku i samych OSP. 
    Czas, jaki upłynął od 2016 roku stał się już historią zapisaną również skrzętnie na kartach naszej powiatowej kroniki. 

    Dużym  osiągnięciem była budowa i aktywizacja działania własnej strony internetowej. Strona rodziła się w bólach a przed jej oficjalnym uruchomieniem odbyło się wiele spotkań. Strona była dla nas pewnego rodzaju celem jaki postawiliśmy przed sobą, aby zapewnić druhom łatwy i szybki dostęp do potrzebnej informacji. Podczas jej tworzenia nie zapomnieliśmy również o możliwości zaprezentowania się jednostek OSP z terenu naszego Powiatu.

    Za wkład pracy w tym zakresie pragnę szczególnie podziękować druhowi Tadeuszowi Olszewskiemu – Sekretarzowi Zarządu Oddziału Powiatowego OSP RP w Bochni i redaktorowi serwisu internetowego naszego Oddziału.


    Miniona kadencja była dla naszego Zarządu czasem realizacji wielu nowych zadań, wypracowania nowych wzorów pracy organizacyjnej. 

    Znaczna część kadencji przebiegała w niesłychanie trudnym czasie – od grudnia 2019 r. cały obszar naszego kraju, podobnie jak cały świat – dotknięty został tragiczną pandemią wirusa Covid Sars II, którego ograniczenia i zagrożenia śmiertelnego i zdrowotnego życia w generalnym stopniu sparaliżowały i ograniczyły możliwość prowadzenia działalności naszego Związku. 

W dopuszczonych przepisami sanitarnymi akcjach pomocy w walce z tą nie spotykaną na taką skalę chorobą czynny udział brały druhny i druhowie OSP. To heroizm i odwaga w realizacji naszego strażackiego  zawołania ,,…ludziom na pożytek ”.  
   Za taką postawę i wkład pracy składam nie tylko w imieniu Zarządu ale całego społeczeństwa Powiatu Bocheńskiego słowa najwyższego szacunku i podziękowania.
    Przedstawiając sprawozdanie pragniemy wskazać na inspirującą 
i organizatorską rolę członków ZOP działających na rzecz Oddziałów Gminnych oraz jednostek OSP.

    Szanowne Delegatki i Delegaci, również drodzy Goście !

     Oczekujemy od was wnikliwego i obiektywnego, a jednocześnie krytycznego spojrzenia na ten dokument jako odzwierciedlenie działalności Zarządu w minionej kadencji, co pozwoli na sformułowanie bogatszego programu działania na następne lata oraz uniknięcia błędów i nieskutecznych działań. 
    Jeżeli w minionym okresie nie spełniliśmy pokładanych w nas nadziei, nie do końca należycie wykonywaliśmy swoje zadania to w imieniu własnym i swoich kolegów serdecznie przepraszam.
II. Dane organizacyjne:
W skład Oddziału Powiatowego wchodzi: 

1. Liczba oddziałów gminnych 9, w tym jeden miejski i jeden miejsko – gminny,

2.  W okresie kadencji 2016-2021 liczba jednostek ochotniczych straży pożarnych nie zmieniła się i wynosi 71. Zwiększyła się natomiast liczba jednostek należących do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. Na koniec 2016 roku było ich 13, na koniec tej kadencji jest ich 18. W tym okresie do KSRG włączone zostały: OSP Kamionna (od 1 grudnia 2016 roku), OSP Siedlec (od 1 maja 2017 roku), OSP Leszczyna (od 01.05.2018 roku), OSP Dziewin (od 04.05.2020 roku), OSP Wiśnicz Mały (od 11.11.2020 roku). 
   Aktualnie w jednostkach naszego powiatu jest 33 jednostki operacyjno -  techniczne (JOT), czyli pododdziały czynnych strażaków - członków OSP przeznaczonych do działań ratowniczych, w tym trzy kategorii pierwszej: OSP Bogucice, OSP Leszczyna, OSP Siedlec.
    Zwiększeniu uległa liczba członków jednostek. W roku 2016 do OSP na terenie powiatu należało 2919 druhen i druhów; na koniec 2021 roku jednostki zrzeszały 3310 członków. 
    Zmniejszyła się natomiast liczba młodzieżowych drużyn pożarniczych i ich członków; z 30 w końcu 2016 roku do 24 w końcu 2021 roku. Liczba członków MDP spadła z 410 do 387.
III. Działalność wewnątrzorganizacyjna:
   Zarząd Powiatowy Związku OSP RP w Bochni, wybrany na swoją pięcioletnią kadencję w 2016 roku liczy 25 członków, spośród których 11 zasiada w Prezydium Zarządu. 

Skład Zarządu Powiatowego OSP wybranego 26.11.2016 r.  

Prezydium: Ludwik Węgrzyn - prezes, Sławomir Błoniarz (Nowy Wiśnicz), Tadeusz Cichoń (m. Bochnia), Rafał Dąbrowski (Bochnia),   Krzysztof Kokoszka - wiceprezesi, Tadeusz Olszewski (Żegocina) - sekretarz, Piotr Bartyzel (Drwinia) - skarbnik, Jerzy Błoniarz (Żegocina), Jan Kulig Łapanów), Józef Nowak (Trzciana), Mariusz Palej (Rzezawa), Andrzej Wąsik (Lipnica Murowana).

Członkowie Zarządu: Marek Bzdek (Bochnia), Stanisław Cagiel (Bochnia), Bogdan Filipek (Drwinia), Stanisław Jarosz (Nowy Wiśnicz), Paweł Kaczmarczyk (Łapanów), Ewelina Makowska (Bochnia), Edward Oświecimka (Nowy Wiśnicz), Jacek Pająk (Rzezawa), Mariusz Palej (Rzezawa), Stanisław Piasecki (Trzciana), Robert Roj (Łapanów), Mirosław Siudak (Drwinia), Franciszek Trzaska (Bochnia), Jan Włodarczyk (Lipnica Murowana).


    Spośród obecnych na IV zjeździe Delegatów została wybrana - również zgodnie ze statutem związku - Komisja Rewizyjna, której przewodniczącym został Druh Dariusz Włudyka, zastępcą przewodniczącego Stefan Majcher, sekretarzem Grzegorz Kamyczek


    W trakcie kadencji w składzie Zarządu zaszły zmiany. Nastąpiła zmiana na funkcji Skarbnika ZOPZ OSP RP w Bochni. Po rezygnacji Druha Bartyzela, funkcję objął Druh Stanisław Cagiel.
    Po wyborach samorządowych w 2018 roku nastąpiły zmiany: za Roberta Roja członkiem zarządu został Zbigniew Hejmo. 

    Z funkcji zrezygnował też Rafał Dąbrowski; zastąpił go Druh Kamil Kolanowski. Do składu Prezydium Zarządu dokooptowano nowego Komendanta PSP w Bochni - mł. bryg. Roberta Cieślę.
     30 listopada 2020 roku zmarł członek Prezydium Śp. Druh Jan Kulig. Uczcijmy pamięć Jego i pozostałych Druhów zmarłych w okresie kadencji chwilą ciszy.
    Podczas Zjazdu Wojewódzkiego w dniu 29.04.2017 członkiem Prezydium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego w Krakowie został wybrany dh Jerzy Błoniarz 

z OSP w Żegocinie. Członkiem Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP w Krakowie został dh Tadeusz Cichoń z OSP w Kolanowie, zaś Sekretarzem Sądu Honorowego Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP w Krakowie został dh Tadeusz Stary z OSP w Łąkcie Górnej. 
    Zarząd zgodnie z celem na jaki został wybrany spotykał się kilka razy rocznie na zebraniach, które odbywały się na terenie miasta

Bochnia, początkowo w siedzibie Starostwa Powiatowego.

     18 września 2019 roku, po raz pierwszy w udostępnionym Zarządowi Powiatowemu w nowym budynku Komendy Powiatowej PSP w Bochni pomieszczeniu, obradowało Prezydium Zarządu.
   Jedno z zebrań Zarządu (1 października 2020 r.) odbyło się wyjazdowo, w siedzibie OSP w Łapanowie.
    Dokonawszy analizy list obecności jak również terminów organizacji zebrań, można średnio przyjąć, iż w zebraniach uczestniczyli członkowie z około 90% frekwencją. W trakcie mijającej kadencji Prezydium obradowało 19 razy (2017 – 6; 2018 – 3; 2019 – 3; 2020 – 3; 2021 – 4), a Zarząd 14 razy (2017 - 3; 2018 – 3; 2019 – 3; 2020 – 3; 2021 – 2).
   Każdy nowy rok pracy Zarządu rozpoczynał się przyjęciem planu pracy, który w dalszych miesiącach był skrupulatnie realizowany, na ile pozwalały sytuacja pandemiczna i skromne środki finansowe.
   Tematyka podejmowana na posiedzeniach Zarządu dotyczyła przede wszystkim realizacji Programu działania ZOPZ OSP RP w Bochni na lata 2016 - 2021, realizowane były również bieżące nowe zadania wynikające z zaistniałych wydarzeń: 
- przyjmowanie rocznych planów pracy Zarządu oraz ocena ich realizacji; - zapoznanie się z bieżącą sytuacją pożarową na terenie powiatu Bocheńskiego; 
- zatwierdzenie harmonogramów przygotowań do odbycia zebrań sprawozdawczych oraz sprawozdawczo-wyborczych w jednostkach OSP i Zarządach gminnych Związku; 
- organizacja powiatowych zawodów sportowo-pożarniczych; 

- organizacja rozgrywek i turniejów sportowych; 
- organizacji powiatowych eliminacji OTWP i Konkursu Plastycznego; 
- ocena wyposażenia jednostek OSP w niezbędny sprzęt ze szczególnych uwzględnieniem jednostek funkcjonujących w KSRG; 
- ocena działalności inwestycyjno-modernizacyjnej w jednostkach OSP; 
- zapoznanie się z realizacją budżetu ZOP; 
- ocena dofinansowania jednostek OSP i wydatków na ochronę p-poż przez poszczególne samorządy gminne; 
- ustalenie rocznego kalendarza imprez i uroczystości strażackich; 
- ocena prac komisji problemowych.
    Prezydium Zarządu obradowało znacznie częściej ze względu na bardziej roboczy charakter tego gremium. W trakcie mijającej kadencji Członkowie Prezydium spotykali się 19 razy na protokołowanych spotkaniach, oraz równie dużo razy na spotkaniach nieoficjalnych. 

   Tematy podejmowana na posiedzeniach prezydium dotyczyła m. in: 

- przygotowanie i ocena materiałów na posiedzenie Zarządu; 

- opiniowanie przyznawania odznaczeń; 

- ocena przebiegu OTWP, Konkursu Plastycznego, zawodów sportowych i innych imprez; 

- organizacja obchodów Dnia Strażaka i innych uroczystości; 

- analiza realizacji budżetu i realizacji rocznego planu pracy; 

- podejmowanie bieżących spraw organizacyjnych; 

- analiza materiałów przedstawionych przez Komisję Rewizyjną. 


   Członkowie Prezydium Zarządu Powiatowego OSP RP w Bochni brali czynny udział oraz wspierali organizację obchodów powstania jednostek OSP, uroczystości kościelne i patriotyczne. 
    Uczestniczyli również w organizowanych w jednostkach zebraniach sprawozdawczych i sprawozdawczo wyborczych. 
    W ramach struktur Zarządu w minionej kadencji nie powołano żadnej nowej komisji stałej; powoływano natomiast zespoły zadaniowe i komisje konkursowe. 
    Na trwałe do planów pracy wpisały się nie tylko zawody sportowo-pożarnicze, ale również zawody strzeleckie. 

    Corocznie organizujemy halowe turnieje sportowe dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, każdorazowo w innej gminie; przy aktywnym zaangażowaniu się Zarządów Gminnych OSP, Pań i panów Burmistrzów i Wójtów, szkół. Za to zaangażowanie serdecznie dziękujemy.
     Dobrą wizytówka naszej działalności jest szerzenie aktywności sportowej w naszym powiecie. Z inicjatywy Zarządu regularnie co roku organizujemy powiatowy turniej strzelecki z na strzelnicy myśliwskiej w Pogwizdowie. W turnieju uczestniczą reprezentacje poszczególnych Zarządów Gminnych OSP i spora liczba osób nie zrzeszonych.
     28 kwietnia 2018 r. w budynku Domu Ludowego w Dziewinie, gdzie mieści się strzelnica sportowa, odbył się „Powiatowy Turniej Strzelecki Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych – Dziewin 2018”. Organizatorami tej udanej, edukacyjnej imprezy dla młodych druhów były: Zarząd Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Bochni oraz oraz Klub Strzelecki „Puszcza” Dziewin. 
    Ważnym elementem działalności Zarządu Oddziału Powiatowego była organizacja wypoczynku wakacyjnego dla członków drużyn młodzieżowych, połączona ze szkoleniem. Dzięki środkom otrzymanym z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji został zorganizowany w Rozdzielu w sierpniu 2017 roku II Powiatowy Obóz Letni MDP, dla 60 młodych strażaków z terenu powiatu bocheńskiego.
    Drużyny młodzieżowe z naszego powiatu brały także udział w Wojewódzkich Zlotach MDP., które odbyły się w Wieliczce, Myślenicach, Szaflarach, Gorlicach.

    W uznaniu zasług jednostkom OSP i strażakom - ochotnikom zostało przyznanych w okresie kadencji wiele wyróżnień w postaci medali, odznak oraz dyplomów z podziękowaniami.
Wręczono:
- Medal Honorowy im. Bolesława Chomicza - indywidualne – 4 osobom, zbiorowość – 2;
- Złoty Znak Związku - indywidualne –10, zbiorowość - 4;
- Medale (złote, srebrne, brązowe) „Za zasługi dla pożarnictwa” - indywidualne – 374, dla zbiorowości – 13;
-  Strażak Wzorowy - 205.
    Dużym osiągnięciem Zarządu w minionej kadencji było opracowanie graficzne i przeprowadzenie procedury odznaczeniowej oraz ustalenie Odznaki Honorowej „Zasłużony dla Pożarnictwa Ziemi Bocheńskiej", ustanowiona uchwałą Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Bochni z dnia 6 sierpnia 2018 roku.  Szczególny wkład pracy, zaangażowania i środków finansowych przy powstaniu tego odznaczenia mają: druhowie: Tadeusz Cichoń, Św. Pamięci dh Jan Kulig, Krzysztof Kokoszka, Tadeusz Olszewski i Stanisław Cagiel.
    Zarząd Oddziału w swej działalności zwracał uwagę na elementy popularyzacji tradycji i kultury lokalnej związanej z ruchem strażackim. Okazją do tych działań były m. in. obchody związane z uroczystościami jubileuszowymi poszczególnych jednostek OSP. Od roku 2017 zarząd współuczestniczył także w organizacji Małopolskiego Przeglądu Zespołów Artystycznych działających przy OSP. Odbyło się trzy edycje tej imprezy (2017-2019).
   Z uznaniem należy wypowiedzieć się o działalności strażackich orkiestr dętych, których obecnie na terenie powiatu jest dziewięć. Gra w nich ponad 250 muzyków. Niektóre z nich mają długą, ponad 100-letnią historię, jak np. Orkiestra Dęta OSP Rajbrot (data powstania 1911 r.)
    Dziś trudno sobie wyobrazić uroczystości strażackie, gminne, państwowe i kościelne bez udziału tych zespołów. Wiele z nich ma znaczące osiągnięcia artystyczne. Kilka uświetniło uroczystości zorganizowane przez Zarząd Powiatowy i Ks. Kapelana Stanisława Szczygła.
    Są to następujące orkiestry strażackie: OSP Grobla, OSP Leszczyna, OSP Lipnica Dolna, OSP Rajbrot, OSP Stary Wiśnicz, OSP Tarnawa, OSP Okulice, OSP Królówka i ostatnio dołączyła do nich Orkiestra OSP Żegocina, która z powrotem stała się orkiestra strażacką.

   Na trwale wpisała się w kalendarz popularnych i lubianych imprez  Wiśnicka Parada Orkiestr Dętych, promująca orkiestry regionu. Wielokrotnie odnosiła tu sukces Orkiestra Dęta z Grobli.
    Dużą uwagę przywiązywano do form uroczystości, ich prawidłowego przebiegu i właściwego ceremoniału. Zwracano uwagę na estetykę i wystrój miejsca uroczystości, jak również umundurowanie i postawy uczestniczących w nich strażaków. Członkowie Zarządu Oddziału oraz członkowie większości jednostek OSP corocznie uczestniczyli i stanowili oprawę uroczystości państwowych i kościelnych. 

   W okresie minionej kadencji imprez i uroczystości, zwłaszcza w latach 2017 - 2018 było bardzo dużo. Do najważniejszych i największych należy zaliczyć:

- 19 maja 2017 roku odbyło się uroczyste otwarcie nowej siedziby Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Bochni. Uroczystość była jednym z elementów Wojewódzkich Obchodów Dnia Strażaka i 25. lecia Państwowej Straży Pożarnej.
2 września 2017 roku - OSP w Łapanowie - świętowała jubileusz 130- lecia.
1 października 2017 roku OSP Siedlec świętowała jubileusz 105-lecia oraz została oficjalnie włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego.

26 maja 2018 roku żegocińska jednostka OSP obchodziła jubileusz 130-lecia działalności.
2 września 2018 roku w Parku Uzbornia w Bochni miała miejsce uroczystość poświęcenia i przekazania sztandaru dla Zarządu Powiatowego Oddziału ZOSP RP w Bochni.

7 czerwca 2019 roku w Bochni uroczyście świętowano 150. rocznicę powstania straży ogniowej w Bochni (1869 r.). Miało tu miejsce także przekazanie sztandaru dla tutejszej Komendy Powiatowej PSP oraz osłonięcie obelisku nawiązującego do jubileuszu 150-lecia bocheńskiej straży ogniowej.
11 września 2021 roku jednostka OSP Stary Wiśnicz świętowała 130 rocznicę powstania.
    Miniona kadencja była okresem realizacji kolejnych inwestycji w zakresie budowy remontów remiz i świetlic strażackich. W końcu 2021 roku jednostki OSP miały do dyspozycji  67 strażnic murowanych, z tego 59 ogrzewanych. Liczba stanowisk garażowych wynosi 113. 
    Szczególnym osiągnięciem było zakończenie budowy nowoczesnego w pełni wyposażonego kompleksu Komendy PSP w Bochni. Budowa trwała w latach 2013 - 2018.
    W okresie minionej kadencji jednostki OSP dokonały licznych zakupów nowoczesnych środków transportu i sprzętu specjalistycznego na cele bezpieczeństwa przy głównym wsparciu finansowym Budżetu Państwa poszczególnych gmin i miasta w naszym powiecie. Istotne było także coroczne zabezpieczenie w budżecie naszego Powiatu środków dla OSP.

    Rola ZOP jak już wspomniałem w tym zakresie jest niewielka, gdyż nie dano nam realnych instrumentów finansowych mogących realizować te

zadania. Nasze główne zadania skupiły się więc na ożywianiu działalności samych jednostek OSP i podległych Oddziałów Zarządów Gminnych, inspirowanie ich do nowych zadań i ogólnej integracji środowiska pożarniczego powiatu bocheńskiego. 
   W latach 2017 – 2021 zakupiono dla OSP 16 nowych pojazdów pożarniczych, 

w tym: 7 średnich samochodów ratowniczo-gaśniczych (OSP Drwinia, OSP Rzezawa, OSP Bogucice, OSP Kamionna, OSP Łąkta Górna, OSP Siedlec, OSP Stary Wiśnicz);
9 lekkich samochodów ratowniczo-gaśniczych (OSP Stary Wiśnicz, OSP Żegocina, OSP Damienice, OSP Proszówki, OSP Wola Nieszkowska, OSP Trzciana, OSP Łomna, OSP Mikluszowice, OSP Grobla).
   Na wyposażeniu jednostek znalazły się także inne pojazdy silnikowe, np. quady oraz motopompy, których w końcu 2021 roku było 246. 
Jednostki OSP powiatu bocheńskiego - wg stanu na 31.12.2021 r. posiadają  109 samochodów, w tym 8 ciężkich, 43 średnie, 58 lekkich. Sześć jednostek (Lipnica Murowana, Łapanów, Nowy Wiśnicz, Stary Wiśnicz, Rzezawa, Żegocina) posiada po trzy samochody; 24 po dwa i 40 po jednym. 39 z nich ma jednak ponad 31 lat. 

   W minionej kadencji dokonano zakupu kilku nowych samochodów; 
w dwóch przypadkach (OSP Kamionna i OSP Łąkta Górna) są to samochody wygrane w „Bitwach o wozy” zorganizowanych podczas pierwszej i drugiej tury wyborów prezydenckich w 2020 r.
    Posiadane sprzęt i inne wyposażenie są wykorzystywane przy coraz to liczniejszych akcjach ratowniczych. 
   W okresie od 1 stycznia 2017 do 31 grudnia 2021 roku na terenie powiatu strażacy z OSP i PSP wzięli udział w  2781 akcjach. Największa ilość interwencji wystąpiła w 2019 i 2020 roku; najmniejsza w roku 2017. 

    Jednostki OSP z największą liczba wyjazdów w poszczególnych latach: 
2017 - 1. OSP Nowy Wiśnicz - 135; 2. OSP Łapanów - 92; 3. OSP Rzezawa i OSP Trzciana - po 61

2018 - 1. OSP Nowy Wiśnicz - 130; 2.OSP Rzezawa - 105, 3. OSP Łapanów – 89
2019 - 1. OSP Rzezawa - 147, OSP Nowy Wiśnicz - 107; 2. OSP Łapanów – 91;  

2020 - 1. OSP Rzezawa - 154; 2. OSP Nowy Wiśnicz - 139; 3.  OSP Łapanów – 137

2021 - 1. OSP Rzezawa - 216; 2. OSP Łapanów - 116; 3.  OSP Nowy Wiśnicz – 98 
    Przeważają miejscowe zagrożenia, głównie wypadki drogowe. Po raz pierwszy zdarzyły się także alarmy bombowe wymuszające ewakuację z obiektów użyteczności publicznej.
   Aby profesjonalnie i bezpiecznie prowadzić akcje ratownicze strażacy muszą się szkolić i odbywać ćwiczenia. W minionej kadencji w Komendzie Powiatowej PSP 

w Bochni przeprowadzono łącznie 40 szkoleń, podczas których przeszkolono 958 druhów  druhen. Szkolenia i kursy, np. pierwszej pomocy odbywały się także na terenie kilku jednostek powiatu, m. in. w Leszczynie i Starym Wiśniczu.
    Szkolenia i ćwiczenia odbywają się także w gminach i poszczególnych jednostkach OSP. 
    Zgraniu działań poszczególnych jednostek w akcjach ratowniczych służą ćwiczenia gminne i powiatowe. Organizują je przy współpracy z PSP komendanci gminni OSP. 


    OSP, głównie z  KSRG, uczestniczą także w ćwiczeniach zorganizowanych przez Komendę Powiatową PSP w Bochni. Takie ćwiczenia odbywają się co najmniej raz w roku.

    Formą sprawdzenia strażackiej sprawności są także zawody sportowo-pożarnicze, które odbywają się w cyklu co dwa lata w gminach i w powiecie.
   Gminne zawody sportowo-pożarnicze (w tej kadencji 4-krotnie) odbyły się :
2017 - Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze na terenie gmin: Żegocina, Łapanów, Bochnia, Lipnica Murowana, Drwinia, Nowy Wiśnicz
2018 - Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek OSP na terenie gmin: Nowy Wiśnicz i Rzezawa

2019 - Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek na terenie gmin: Żegocina, Bochnia, Drwinia, Trzciana.
2021 - Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek na terenie gminy Drwinia.

    W 2020 roku, w związku z pandemią koronawirusa COVID-19, nie organizowano zawodów sportowo-pożarniczych.
   W okresie minionej kadencji Powiatowe zawody sportowo - pożarnicze rozegrano 3-krotnie:
2017 - zorganizowano i przeprowadzono Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek OSP z terenu powiatu bocheńskiego (Nowy Wiśnicz - 7.09.2017)
2019 - Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek OSP z terenu powiatu bocheńskiego (Nowy Wiśnicz - 22.09.2019)
2021 - Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze jednostek OSP z terenu powiatu bocheńskiego (Nowy Wiśnicz - 19.09.2021)
    W zawodach sportowo - pożarniczych rywalizują także drużyny młodzieżowe. Największe sukcesy w tej kadencji odniosła MDP OSP Mikluszowice, która najpierw z powodzeniem rywalizowała w zawodach wojewódzkich. 
    W tej kadencji, 26-27 sierpnia 2021 r. Drużyna Pożarnicza z Mikluszowic brała udział w Ogólnopolskich Zawodach Sportowo - Pożarniczych MDP CTIF rozgrywanych w Koninie. Do rywalizacji stanęło łącznie 32 drużyny (16 dziewczęcych oraz 16 chłopięcych drużyn). MDP Mikluszowice rywalizowała tylko w kategorii chłopców. W ostatecznym rozrachunku drużyna zajęła 10 miejsce w klasyfikacji generalnej. Były  to pierwsze zawody, w których drużyna z powiatu bocheńskiego rywalizowała na finale krajowym. Gratulujemy.
    Zarząd Oddziału Powiatowego był także organizatorem powiatowych eliminacji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej "Młodzież zapobiega Pożarom", które organizował po eliminacjach środowiskowych i gminnych. Przygotowywały je przede wszystkim miejskie i gminne oddziały ZOSP RP.
   W latach 207-2019 eliminacje powiatowe organizowano w Szkole nr 5 w Bochni.

    Powiatowe eliminacje OTWP w dniu 3 kwietnia 2020 r. z powodu zagrożenia epidemiologicznego zostały odwołane. W 2021 roku zorganizowane zostały eliminacje internetowe
    W minionej kadencji reprezentanci naszego powiatu zaczęli odnosić sukcesy 

w eliminacjach wojewódzkich OTWP. 

  W 2017 r. Gabriela Wójcik w eliminacjach wojewódzkich w Wieliczce zajęła IV miejsce;
   W 2018 roku III miejsce Mikołaja Cieśli w eliminacjach wojewódzkich w Wieliczce;  
    W 2021 - w internetowym finale OTWP sukces odniósł uczeń SP w Tarnawie - Mikołaj Grzegorz Cieśla, który zajął II miejsce w eliminacjach wojewódzkich i potem III w finale ogólnopolskim. 
   Strażacką tradycją jest udział w uroczystościach mających charakter religijny. Możemy tu wymienić wartę przy Pańskim Grobie, noszenie baldachimów w czasie procesji Bożego Ciała, parafialne odpusty, zabezpieczanie innych uroczystości, np. prymicji itd. 
    Tradycyjne są też pielgrzymki strażaków do Sanktuarium w Krakowie – Łagiewnikach,na Jasną Górę, do Bochni.
    Naszą tradycją stały się coroczne Msze Święte Zaduszkowe za dusze zmarłych druhów, które organizowane są w kilku parafiach. Od 2017 roku organizowane są także Powiatowe Strażackie Zaduszki.

   Od kilkunastu już lat odbywają się także Strażackie Spotkania Opłatkowe, organizowane w jednostkach a także w gminach. Grupy strażaków udają się także w końcu grudnia do Krakowa i Tarnowa na Rejonowe Spotkania Opłotkowe.
    Szczególne podziękowania za działalność duszpasterską składam w imieniu całej braci strażackiej Czcigodnemu Kapelanowi Powiatowemu Strażaków Księdzu Stanisławowi Szczygłowi. 

    Organizowanie działań ratowniczych, zawodów, turniejów, wyposażanie jednostek OSP w sprzęt i środki ochrony osobistej jest w dużej mierze zależne od ich finansowania. Działalność w zakresie bojowym finansuje samorząd i państwo. Wspierają je także inne instytucje: Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji, Urząd Marszałkowski, Fundusz Ochrony Środowiska, sponsorzy. 
   Łączna wartość dotacji, nie licząc wsparcie od sponsorów, w okresie kadencji wyniosła 8 mln 478 tys. 851 zł. Wśród tych środków są dotacje od Starostwa Powiatowego w Bochni, które łącznie wyniosły: 319 tys. 640 zł.
    Szanowny Delegaci, drodzy goście! 

   Tak w ogólnych zarysach przedstawiałaby się nasza statutowa działalność. Zdaję sobie sprawę, że nie omówiłem zapewne wszystkich spraw i problemów. Liczę, że w ożywionej dyskusji do wielu spraw powrócimy. Na zakończenie sprawozdania pragnę podziękować jeszcze raz wszystkim członkom Zarządu Oddziału Powiatowego oraz Powiatowej Komisji Rewizyjnej za zaangażowanie i bezinteresowną działalność. Szczególnie serdecznie dziękuję za mrówczą, ciągłą pracę na rzecz OSP druhowi Tadeuszowi Cichoniowi – Wiceprezesowi Zarządu, druhom: Tadeuszowi Olszewskiemu, Stanisławowi Caglowi i wielu innym.

   Wyrażam słowa podziękowania Zarządowi Oddziału Wojewódzkiemu naszego Związku oraz Komendzie Wojewódzkiej i Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej za pomoc i współpracę bardzo często braterską. Urzędom i samorządom dziękuję za wsparcie finansowe, a Panu Staroście, Panu Burmistrzowi i Panom Wójtom,  Przewodniczącemu Rady Powiatu za troskę o straże i zaangażowanie się w ich problemy.     Dziękuję Policji za współpracę. Szczególne podziękowania i słowa Bóg Zapłać przekazuję na ręce księdza Stanisława Szczygła, dla

wszystkich księży Powiatu Bocheńskiego za duchową opiekę i modlitwę oraz organizację wspólnych wielu uroczystości. 
   Kończąc dziękuję jeszcze raz wszystkim druhom i sympatykom straży, mediom, które tak wiele poświęcały nam uwagi. Zależy nam, aby przez naszą społeczną pracę rosło uznanie i szacunek dla strażackiego munduru. 
    Mamy nadzieję, że ten nasz cel będzie przyświecał nowo wybranemu Zarządowi Powiatowemu Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej 

w Bochni na nową kadencję 2021 – 2027.
Dziękuję za uwagę!
